
ZARZĄD WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO

ZARZĄD WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO
ul. Ostrówek 5, 45-088 Opole, tel.: +48 77 5416 423, email: a.konopka@opolskie.pl

www.opolskie.pl
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Radny Województwa Opolskiego

W związku z Pańską interpelacją z dnia 25.11.2025 r. w sprawie odszkodowań zasądzonych od 

WFOŚiGW w Opolu informuję, iż zostaje ona przekazana Radzie Nadzorczej Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu (RN WFOŚiGW) – z prośbą o zajęcie stanowiska 

względem wskazanych kwestii, w ramach właściwości i kompetencji tej instytucji.

Po uzyskaniu odpowiedzi ze strony RN WFOŚiGW, zostanie Pan o niej poinformowany pismem 

uzupełniającym.

Członek Zarządu

Wojewódzka Opolskiego

Antoni Konopka

Członek Zarządu Województwa Opolskiego

Antoni Konopka
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Wojciech Komarzyński

Radny Województwa Opolskiego

Uzupełniając odpowiedź Zarządu Województwa Opolskiego z dnia 27.11.2025 r., dostarczoną Panu 

drogą mailową przez Biuro Sejmiku Województwa Opolskiego w dniu 28.11.2025 r. (załącznik 1), w 

związku z Pańską interpelacją z dnia 25.11.2025 r. w sprawie odszkodowań zasądzonych od WFOŚiGW w 

Opolu – w załączeniu przekazuję stanowisko Rady Nadzorczej Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu (RN WFOŚiGW) względem wskazanych przez Pana kwestii, w 

ramach właściwości i kompetencji tej instytucji (załącznik 2).

Członek Zarządu
Wojewódzka Opolskiego

Antoni Konopka

Członek Zarządu Województwa Opolskiego

Antoni Konopka

Załączniki:
1. Odp. na interpel. W. Komarzyńskiego z 25.11.2025 - odszkodowania zasądzone od WFOŚiGW.pdf
2. Odpowiedź RN WFOŚiGW_interpel. - odszkodowania zasądzone.pdf
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Odpowiedź na pismo DOŚ-RPE.0008.6.2025.MO z dnia 27.11.2025 r. 

 
W odpowiedzi na pismo DOŚ-RPE.0003.8.2025.MO z dnia 27.11.2025 r.  dotyczące złożonej interpelacji Radnego 
Komarzyńskiego w dniu 25.11.2025 r. w sprawie odszkodowań zasądzonych od WFOŚiGW w Opolu informuję, że 
w czasie sprawowania funkcji przez obecną prezes Zarządu WFOŚiGW w Opolu zakończyły się dwa postępowania, 
o których mowa w interpelacji. 
 
Pierwsze z nich rozpoczęło się w styczniu 2019 r., kiedy prezesem Zarządu WFOŚiGW był Henryk Tylak i dotyczyła 
wyłącznie wydarzeń sprzed listopada 2018 r. Sprawa zakończyła się w październiku 2024 r., ze strony WFOŚiGW 
do końca prowadzona była z najwyższą starannością. Powództwo obejmowało kwotę 45.000,00 PLN należności 
głównej, natomiast Sąd zasądził z tego ostatecznie 27.299,58 PLN. Obecny Zarząd WFOŚiGW nie miał z przyczyn 
oczywistych żadnego wpływu na fakt zaistnienia tego sporu.  
 
Drugie postępowanie zostało wszczęte za kadencji obecnej prezes Zarządu WFOŚiGW w Opolu przez byłą 
pracownicę Funduszu i wiązało się z kwestionowaniem przez nią dyscyplinarnego trybu zwolnienia jej z pracy. 
Tryb dyscyplinarny (bez zachowania okresu wypowiedzenia) został zastosowany w związku z podejrzeniem 
nieprawidłowego dysponowania mieniem WFOŚiGW, polegającego na bezpodstawnej wypłacie przez tą 
pracownicę określonych świadczeń na rzecz poprzedniego prezesa WFOŚiGW oraz szeregiem innych, 
ujawnionych nieprawidłowości przy wykonywaniu obowiązków służbowych. Okoliczności te legły u podstaw 
zgłoszenia dokonanego organom ścigania, które choć ostatecznie umorzyły postępowanie w sprawie to 
potwierdziły nieprawidłowość dokonanej wypłaty. Sąd pracy, w ramach konstytucyjnie chronionej swobody 
oceny materiału dowodowego uznał, że nie zaistniały przyczyny dostatecznie uzasadniające dyscyplinarny tryb 
rozwiązania umowy o pracę. Wysokość odszkodowania była wprost powiązana z wysokością wynagrodzenia 
powódki, ustalonego jej przez poprzedni Zarząd i stanowiła trzykrotność jej miesięcznego wynagrodzenia.                       
A zatem, gdyby rozwiązanie umowy o pracę nastąpiło z zachowaniem trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia, 
to i tak biorąc pod uwagę okołopłacowe koszty pracy Fundusz musiałby wydatkować co najmniej tą samą kwotę.  
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i Gospodarki Wodnej w Opolu 
/- podpisany cyfrowo/ 

 

Dokument podpisany przez Hubert
Tomasz Różyk; Ministerstwo
Klimatu i Środowiska
Data: 2025.12.12 13:16:50 CET

Podpis jest prawid owy


